福州八中2006—2007学年高三数学（理）复习练习（14）

集备组长 王方玲

班级               学号              姓名                    成绩              
一、选择题：

1．设点B是点A（2，－3，5）关于
[image: image147.jpg]


面的对称点，则︱
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2．已知a、b、c是空间三非零向量，若︱a－b－c︱＝︱a︱＋︱b︱＋︱c︱,则在下列结论中，正确的结论为（    ）
（A）a、b、c同向（B）a与b同向（C）b、c同向,a与b反向（D）a与－(b+c)反向

3．已知a＝（2，－1，3），b＝（－1，4，－2），c＝（7，5，λ），若a、b、c三向量共面，则实数λ等于（    ）
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4.若sinθcosθ＞0且cosθtanθ＜0，则角θ的终边在（    ）
（A）第一象限   （B）第二象限   （C）第三象限   （D）第四象限

5.对于集合
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6.已知直线
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与曲线
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相切于点
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7. 设函数
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的自变量
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的取值范围是（　   ）
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8．已知
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，点
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在直线OP上运动，则当
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取得最小值时，点
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的坐标为（     ）

[image: image1.wmf]xoy

（A）
[image: image39.wmf]131

(,,)

243

     （B）
[image: image40.wmf]123

(,,)

234

      （C）
[image: image41.wmf]448

(,,)

333

     （D）
[image: image42.wmf]447

(,,)

333


9．直线a是平面
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的斜线，
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成60°角，且
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内的射影成45°角，则a与平面
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所成的角的大小为（     ）
　　（A）30°      （B）45°    （C）60° 
   （D）90°

10．如图,在正方体ABCD－A1B1C1D1中,P是侧面BB1C1C内一动点,
若P到直线BC与直线C1D1的距离相等,则动点P的轨迹是 (      )

（A）直线           （B） 圆

（C）双曲线         （D）抛物线
11．函数
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的最小正周期及最小值分别为（     ）
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12．若函数f(x)满足
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则函数y=f(x)的图象与函数
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的图象的交点的个数为（     ）
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二、填空题：
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13. 若函数
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的定义域是[－1, 0]，则
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14. 从全校参加科技知识竞赛的学生试卷中，抽取一个样本，考察竞赛的成绩分布。现将样本分成5组，绘成频率分布直方图(如图)，图中从

左到右各小组的小长方形的高的比是1∶3∶6∶4∶2，最

右边一组的频数是6。请结合直方图提供的信息，回答该

样本的容量是_____

15．在
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中，角
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所对的边分别为
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最短边的长为1，则
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16．给出下列四个命题: 

   ①函数
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的图象关于原点中心对称的充要条件是
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的图象可由函数
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的图象向左平移
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的最小值是–1。 其中所有正确命题的序号是 ________

三、解答题：

17.某商店进货每件50元，据市场调查，销售价格(每件x元)在50≤x≤80时，每天售出的件数与
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成反比（比例系数为正常数
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）。若想每天获得的利润最多，该商店的销售价格每件应定为多少元？
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18．在三棱锥S-ABC中，△ABC是边长为4的正三角形，平面SAC⊥平面ABC，SA=SC=2[image: image74.wmf]3

，M、N分别为AB、SB的中点。
（Ⅰ）求证：AC⊥SB；
（Ⅱ）求二面角N-CM-B的大小；
（Ⅲ）求点B到平面CMN的距离。
参考答案：

1—12、 A C D C C   A C C B D   D B 

13、
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17、解：设定价为
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元，则每天获得的利润为
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当
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18、解法一：（Ⅰ）取AC中点D，连结SD、DB.

∵SA=SC，AB=BC，∴AC⊥SD且AC⊥BD，∴AC⊥平面SDB，又SB[image: image81.wmf]Ì

平面SDB，∴AC⊥SB.
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（Ⅱ）∵AC⊥平面SDB，AC[image: image82.wmf]Ì

平面ABC，∴平面SDB⊥平面ABC.过N作NE⊥BD于E，NE⊥平面ABC，过E作EF⊥CM于F，连结NF，则NF⊥CM.∴∠NFE为二面角N-CM-B的平面角.∵平面SAC⊥平面ABC，SD⊥AC，∴SD⊥平面ABC.又∵NE⊥平面ABC，∴NE∥SD.∵SN=NB，
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，且ED=EB.
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设点B到平面CMN的距离为h，∵VB-CMN=VN-CMB，NE⊥平面CMB，∴[image: image101.wmf]3

1
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.即点B到平面CMN的距离为[image: image105.wmf]3
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解法二：（Ⅰ）取AC中点O，连结OS、OB.∵SA=SC，AB=BC，∴AC⊥SO且AC⊥BO.∵平面SAC⊥平面ABC，平面SAC∩平面ABC=AC∴SO⊥面ABC，∴SO⊥BO.

如图所示建立空间直角坐标系O-xyz.则A（2，0，0），B（0，2[image: image106.wmf]3
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